Opgave: Nyfgdte grise

@velse 4: Eksamensopgave

a) Lgs fglgende opgave, hvor du ogsa skriver forklarende tekst og konklusion pa spgrgsmalene

Opgave

For kuld af nyfedte grise viser tabellen nedenfor sammen-
herende vaerdier af den gennemsnitlige fedselsvagt x pr. gris i
kuldet (mélt 1 g) og den gennemsnitlige vagt y af moderkagen
pr. gris 1 kuldet (mélt i g).

X 688 795 878 999

y 50 100 150 200

I en model er sammenhangen mellem x og y givet ved

y=ax+b.

a) Bestem a og b.

b) Bestem den gennemsnitlige vaegt af moderkagen pr. gris i kuldet, nér den
gennemsnitlige fodselsvagt pr. gris i kuldet er 950 g.



